# 松原市第一届运动会启幕



运动会场全景。

田径比赛

本报讯(记者王欣欣)金风送爽、丹桂飘香!千里沃野、披上盛装!在喜迎祖国74周年华诞、习近平总书记视察松原五周年之际,为深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设体育强国的重要论述,展示全市干部职工良好精神风貌,9月14日,松原市第一届运动会在市全民健身中心田径场拉开帷幕。

运动会现场,48支检阅方队在解说员的介绍下走向主席台。伴随着慷慨激昂的进行曲,走在队伍最前面的是由松原市消防救援支队8名人员组成的国旗仪仗队,英姿飒

爽、气宇轩昂。其他参赛队员精神饱满、步伐坚定自信、口号铿锵有力,展现出良好的精神风貌和奋发向上的昂扬斗志。

文艺演出环节,所有演职人员倾情投入、精心构思,以整齐和谐的韵律,舞出时代风采。以《石油欢歌》《乐舞九州》《光荣与梦想》《盛世中国》为主题的团体操内容新颖,以彰显松原市地域文化和奥林匹克精神为主基调,展示了松原建市30多年取得的丰硕成果。

"本次运动会是松原市近年来的首次大型体育运动活动,为了使开幕式呈现出最好的效果,组委会从节目编排到场地布置都费尽了心思。"运动会相关负责人说。考虑本次运动会的特殊意义,除主视觉、门头、地贴、道旗、颁奖台、动线指引等基础物料外,还设计了会徽和吉祥物。

"本次运动会的会徽以松原的首字母'S''Y'演变为高举火炬奔跑的运动员。整体配色以奥运五环颜色为基调,线条舒展奔放,大气磅礴,孕育着运动的激情与力量,象征着松原奥运火炬传递精神的延续和全民健身事业的健康发展,充分彰显了'更快、更高、更强——更团结'的奥林匹克精神。"松原市相关负责人介绍。

为了将此次运动会举办好,松原市精心筹划,成立了由市委、市政府主要领导为主任的松原市第一届运动会组

委会,下设会务组、资格审查组、安全保障组、竞赛组、仲裁组、财务监督组、宣传报道组7个工作推进组,分解具体任务27项,统筹各类资源、明确责任分工,确保各项筹备工作扎实有序推进。松原市文化广播电视和旅游局对标全市方案任务,成立了工作专班,搭建起内设导演组、开幕式检阅及表演组等8个具体工作小组的树状指挥体系,审核把关演出内容、配乐曲

状指挥体系,审核把关演出内容、配乐曲目等各个环节,坚持早统筹、快行动、 细落实。

看台搭建方面,松原市以安全优先为第一考虑要素,优选拥有"中国棚房结构安装搭建一级资质",成功承接成都市第31届世界大学生运动会、杭州第19届亚运会等活动的桐屹(北京)文化发展有限公司作为本次赛会看台搭建乙方。设计贵宾座席99个,观众座席7组2216个,其中,558座2组220座5组

本届赛会在广泛征求意见的基础上,一方 面,设计了强对抗类田径、排球、乒乓球、篮球4个大项18



舞龙表演。

个小项赛事,另一方面,准备了竞技性、趣味性兼具的毛毛虫竞速、搭桥过河、齐心协力等趣味运动会项目10项,充分体现竞技运动与群众体育特色,极大地提高了广大机关干部职工和群众踊跃参与的积极性。

"参加比赛,与队员们一起享受比赛带来的激情和快乐,我感到很满足。赛前,我们就自发利用业余时间开展训练,除了输赢,更多是享受在运动场上打球的乐趣。"来自松原灌区管理中心代表队的队员曹洪亮说。

"我们虽然不能把篮球当成职业,但我们有一颗想赢爱拼的心,通过比赛,相信在今后的工作中,我们也将保持和发扬运动场上敢拼争赢、昂扬向上的精神风貌,为松发集团的建设和发展作出新的贡献。"松发集团参赛运动员说。

"参赛运动员平日刻苦锻炼,将以饱满的热情和必胜的信心来参加运动会,他们要用自己的拼搏和汗水,在竞技的舞台上展现顽强的精神和青春的热情。相信他们一定会发扬奥林匹克精神,赛出水平,赛出风格、赛出士气、赛出友谊、赛出干事创业的'精气神'!让我们一起期待他们的喜讯!"松原市文化广播电视和旅游局相关负责人说。

据介绍,运动会期间,全市消防、公安等部门将进一步加强执勤,落实前置备勤、动态巡查等措施,努力为松原市第一届运动会顺利进行创造良好的安全环境。



检阅现场。

近年来,松原市始终坚持改革创新,强基础、补短板,树立 "大体育"理念,构建"大体育"格局,紧紧围绕松原经济社会发 展做文章,全面加快推进松原体育事业和体育产业发展。

为推动体育事业全面发展,松原市相继出台了《松原市加快发展健身休闲产业的实施方案》《松原市全民健身实施计划(2021-2025年)》《松原市足球改革实施方案》《松原市体育产业发展规划》等方案,为体育事业发展提供了有力保障。目前,全民健身运动会、广场舞大赛、徒步大赛、山地自行车邀请赛等赛事在松原市蓬勃开展,乒乓球赛、羽毛球赛、排球赛等单项赛事受到广大群众的热烈欢迎,经常参加体育锻炼的人口比例达到37.2%,全市体育事业空前繁荣。

#### 群众体育方兴未艾

傍晚,走进前郭县民族体育场,场内健步走的、踢足球的、打篮球的……人们用运动表达着对美好健康生活的追求和向往。

"我每天都来这里跑步,已经连续坚持了3年,我觉得运动能使我快乐,忘记烦恼,我会一直坚持下去。"每天晚上坚持在前郭县民族体育场跑步的市民陈实说。

近年来,松原市紧紧围绕贯彻落实全民健身国家战略,突出便民惠民、实用高效,全民健身与全民健康融合发展,全民健身公共服务体系日益完善。

为给市民创造更多便利的健身场所,松原市积极加强体育设施建设,全市人均体育场地现在达到2.14平方米,与五年前相比增加0.64平方米。其中,大型公共体育场馆达到15个,增加了5个。

"我们进一步统筹优化全民健身场地设施布局,重点解决'健身去哪儿'这个'牛鼻子'问题,不断加大全民健身场地设施供给力度,促进了全民健身事业更好发展。"松原市相关部门负责人介绍。

为更好地促进群众体育事业发展,松原市还大力开展体育健身指导服务,五年来,累计培训各级社会体育指导员1000余名,全市社会体育指导员已达6259名,每千人拥有社会体育指导员2.65名,与五年前相比增加0.52名。稳步推进体育社会组织建设,积极配合民政等部门做好体育类非营利性组织脱钩改革工作,目前全市实现脱钩改革,全市共有80个体育类协会、俱乐部能够经常开展活动,与五年前相比增加20个。

# 赛事活动如火如荼

9月7日,松原市第一届运动会排球赛在松原市体育馆圆满落幕。比赛赛程紧锣密鼓、精彩纷呈,参赛运动员个个激情饱满、充满活力,充分展现出各县(市、区)、市直各部门、各单位职工顽强拼搏的体育精神和良好精神风貌。

五年来,松原市先后举办全市性赛事活动50余次,与五年前相比增加了20余次,先后开展业余足球赛、太极拳、雪地足球、冰球邀请赛等"健康吉林•爽动盛夏""健康吉林•乐动冰雪"冬、夏系列全民健身赛事活动。全市社会力量举办各级各类全民健身赛事活动400余场次,与五年前相比增加200余场

# 松原:体育事业蓬勃发展

本报记者 王欣欣

次,经常参加体育锻炼的人口比例达到37.2%,与五年前相比增加5.2个百分点。

在全市积极开展各项赛事的同时,松原市还积极组织承办和参加国省级以上赛事活动,先后承办了"百城千村"健身气功展示、中国乒协会员联赛、少数民族运动会等省级赛事活动12次,与五年前相比增加4次。组队参加省级以上篮球、排球、足球、健身气功、广场舞展示等全民健身比赛展示活动30余次。

各项赛事的举办,大大提升了市民参与体育运动的热情,促进了群众体育运动的发展,松原市也先后荣获全国群众体育先进单位、吉林省群众体育先进单位等称号。

## 竞技体育稳步提升

2021年中国场地自行车联赛(第一站)比赛,松原市少年 儿童业余体育学校输送运动员郝凤、苑丽颖等代表吉林省出 战,共收获2金、1银和1铜。

国际自盟2022赛季场地国家杯赛(世界杯)哥伦比亚站, 松原市输送运动员17岁小将苑丽颖与队友默契配合,在决赛 中代表祖国出战,力胜荷兰队,获得冠军。

2018年平昌冬奥会,松原市输送的运动员陈德全夺得5000米接力银牌,实现松原市冬奥会奖牌"零"的突破。

五年来,松原市始终把竞技体育放在"更好、更快、更高、 更强"的突出战略位置来抓,不断完善"冬夏两线协调发展"的 项目布局,后备人才培养力度不断加大,为国家和省争光的能 力持续增强。松原市输送的运动员在全国赛事上共夺得14枚 金牌,与五年前相比增加8枚金牌。参加省级各项竞技体育赛 事共获奖牌381枚,与五年前相比增加62枚。

#### 青少年运动活力无限

随着裁判员的一声哨响,比赛正式拉开帷幕,每一位小运动员都拼尽全力,传球、射门、进球,运动员们用激情诠释对运动的热爱,用汗水夺取最后的胜利······

这是乾安县第六小学举行的足球比赛。近年来,该校针对现有实际情况和新时期办学需要,推行足球等特色项目,使学生在强身健体的同时,形成了坚强的品格意志和爱国情操。学校先后获得"国家级足球特色学校""省级足球赛第三名",2016、2017、2018连续三年荣获松原市"小学生足球赛"冠军等。

如何推动青少年文化学习和体育锻炼协同发展,促进青少年健康成长,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锻炼意志? 松原市积极落实"双减"意见,加强中小学体育课后服务供给,保障学生每天校内、校外各1小时体育活动时间,帮助每个青少年掌握1项至2项体育运动技能,养

成良好的体育锻炼习惯。全面加强体育传统特色学校建设, 积极构建青少年体育社会组织管理和支持体系,激发社会与 市场活力,大力扶持青少年体育社会组织发展。

五年来,松原市通过体教融合发展,举办了全市青少年足球赛、乒乓球赛、羽毛球赛、体育传统项目学校田径比赛、"百万青少年"上冰雪活动、冰雪冬令营活动等,大约20000余名中小学生直接参与活动。

#### 体育产业有序发展

松原市始终把政府主导、社会联动、产业带动、创新驱动贯穿体育产业发展之中,紧紧围绕习近平总书记"冰天雪地也是金山银山""吉林要做好雪文章"等重要指示精神,突出差异化发展、区域化特色发展、"体育+""+体育"融合发展,基本形成了冰雪特色鲜明、健身休闲和体育服务等业态协同发展的体育产业格局。

通过举办"健身运动比赛与展演"等多种方式促进新型运动健身消费,实现由被动接受服务健身群体向主动参与全民健身服务消费者转变,由传统的"要健身"向"想健身"转变。发挥地域优势,培育体育消费人口,开展"爽动盛夏""乐动冰雪"大众喜闻乐见的全民健身赛事活动,拉动体育消费。

截至目前,松原市已先后承办和举办中国乒协会员联赛松原站比赛、"松发杯"CBA三强邀请赛等赛事。在查干湖冬捕节期间,举办功夫荣耀环球拳王争霸赛、冰球邀请赛、雪地足球赛、冬钓、冬泳、冰上越野马拉松等赛事活动,"体育+旅游"融合发展呈现规模效应、集聚效应。

动感城市,活力松原。民之所需,政之所向。新时代新征程上,松原市正在不断满足人民群众对美好生活的向往,奋力开创新时代体育事业发展新局面。

### 本版摄影:本报记者 王学雷



积极稳步推进青少年体育工作健康发 展。(资料图片)



积极开展各类体育赛事活动,全民健身理念不断深入人心。(资料图片)



不断提升市民的健身环境与质量。图为市民在幸福公园 内健身。(资料图片)